

選戰點將錄 藍樂估取得過半縣市

閱讀全球 · 掌握趨勢 Excellence

卓越雜誌



打工趣APP創辦人黃千碩
三人團隊 如何為百萬人找工作？

她@創業

過去，女性企業為強調平權國家所重要扶持的對象。

近年來隨著數位經濟及體驗經濟的興起，提供了女性創業與營運模式創新的大好機會，運用科技幫助擁有細膩特質的女性企業數位轉型，已成為全球議題。

世新聯手企業 推大學社會責任
FedEx看好亞洲冷鏈物流市場
企業神經繃緊 史上最嚴個資法GDPR上路



facebook 卓越雜誌



每月5日 APP STORE下載《卓越》

2018.Jun No.386



4 712977 742345 06

定價：200元

特價 **128元**

蛻變的亞洲開發銀行：「2030策略」

黃兆仁

（商業發展研究院商業發展與政策研究所所長）



亞洲開發銀行日籍總裁中尾武彥在今年五月於菲律賓馬尼拉舉行第五十一屆理事會提出「二〇三〇策略」，做為亞銀長期的發展方向，來消除亞洲地區的長期性貧窮問題並因應數位經濟時代來臨的挑戰，為亞太區域的新成長做出貢獻。

此次「二〇三〇策略」內容，係以再檢視二〇一四年「二〇二〇策略」為作法，深入檢討一四年亞銀提出的發展課題是否有與時俱進與落實；另外，今年也提出如何強化亞銀能力、效率、效能的行動方案，這些動作都在為亞銀下階段的功能進行轉型升級。

今年的會議以「連結人民與經濟體來追求包容性的成長」為主題，並有來自成員國超過四千位產官學與公民社會代表出席。中尾武彥在開幕式時特別提到，亞銀「二〇三〇

〇策略」的內容正在進行全球諮詢的階段，從過去到現在亞銀都致力於亞洲經濟體的實際成長，及掌握新科技對職缺的影響。

會中特別提到，目前亞洲仍然受到長期性貧窮問題所困擾，社會發展失衡嚴重、產生對環境不友善的課題。另外，亞洲都市化程度快速發展、部份成員國已分別進入高齡化社會或年輕化人口增加的情形，這些都給了亞洲區域新機會與新挑戰。

各項經濟數據顯示，全球經濟重心已移轉到亞太地區，亞太區域內的生產總值占全球經濟生產總值的比例不斷增加，從兩千年的二五%增加到二〇一六年的三三%，預估到二〇五〇年時將達五〇%。

此外，亞洲開發大陸家的極端貧窮人口占比也呈現下降趨勢（以二

〇一一年購買力平價為基準，每日所得一·九美元為貧窮線），從一九九〇年的五三%明顯改善為二〇一三年的九%，但有約三·三億的人口仍然生活在貧窮線，且仍有約九·二億的人口每日所得是介於一·九美元與三·二美元之間。這些數字說明了亞洲的開發大陸家仍然存在著「貧窮」與「脆弱性」的發展課題。

對台灣而言，我們似乎忽略亞銀組織正在蛻變中，也失憶台灣曾是開發大陸家的典範。台灣公私部門應重拾既有資產，包括農漁業、中小企業、資通訊產業等能量，期與亞銀「二〇三〇策略」進行接軌，協力處理亞太地區的貧窮與貧富問題、支持與抗衡氣候變遷挑戰及災害復原的能力、建立綠色、活力與包容等面向，對亞太區域做出重大貢獻。■